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ВПЛИВ КРАТНОСТІ ОСІМЕНІННЯ СВИНОМАТОК, В ОДНУ ОХОТУ, НА 

ПОКАЗНИКИ ЇХ ФЕРТИЛЬНОСТІ 
 

Введення сперми два рази через 12 і 24 години за прояву статевої охоти сприяло заплідненості у 81,0 % 

свиноматок і тоді як ведення сперми триразово за одну охоту через 12 год, 24 та 36 годин заплідненість 

реєструвалася у 91,0 % свиней. 
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Галузь свинарства продовжує розвиватися в усьому світі завдяки змінам у генетиці та 

менеджменті, які дозволили підвищити продуктивність майже в усіх сферах. Успіх роботи 

будь-якої свиноферми є завжди там, де чітко, конкретно і планово ведеться робота з 

маточним стадом свиней. Умови годівлі, утримання, клімат, пора року, вік свиноматок, 

якість самців, природна і штучна стимуляція відтворної функції самок це основні складові, 

які впливають на заплідненість та інтенсивність використання свиноматок, повноцінність 

прояву в них статевої циклічності і терміни приходу в охоту після відлучення поросят, 

перегули, а ще на кількість і доброякісність одержаного приплоду. Використаня штучного 

осімення для розведення свиней відіграло важливу роль у сприянні глобального 

покращення плодючості, генетики, праці та здоров’я стада  [1–5]. Отже одним із шляхів 

інтенсифікації галузі свинарства є поліпшення відтворення стада, збільшення виходу і 

збереження поросят. 

Метою роботи було визначення впливу кратності введення сперми свиноматкам в 

період стадії збудження статевого циклу і статевої охоти на основні показники відтворення. 

До експерименту включили 80 свиноматок крупної білої породи датської селекції 

після відлучення поросят і проведення акшерсько-гінекологічної диспансеризації. 

Було сформовано дві експериментальні групи свиноматок, за принципом аналогів, по 

40 тварин в кожній. Умови утримання і годівля були ідентичними. На четвертий-сьомий дні 

після відлучення поросят, у свиноматок проявлялося потенційне лібідо (статева охота), яке 

визначали клініко-візуальним і рефлексологічним методами. Після чого проводили штучне 

введення сперми свиноматкам дослідної і контрольної груп за схемою  

Результати проведеного експерименту оцінювали за заплідненістю свиноматок (у %), 

кількістю (голів) поросят всього у дослідній і контрольній групах та в середньому, на одну 

тварину, кількістю і відсотком поросят, що народилися мертвими. 

https://www.sciencedirect.com/topics/agricultural-and-biological-sciences/pig
https://www.sciencedirect.com/topics/agricultural-and-biological-sciences/herd-health
1
Акіменко А.О. Вплив кратності осіменіння свиноматок, в одну охоту, на показники їх фертильності / А.О. Акіменко, Ю.М. Ордін // Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів вищої освіти «Молодь – аграрній науці і виробництву». Актуальні проблеми ветеринарної медицини(БНАУ, 22-23 квітня 2025 р.). - Біла Церква, 2025. – С.117-118.



118 
 

Результати експериментів та вплив кратності осіменіння свиноматок в одну статеву 

охоту, за умови коли вона триває 34–46 годин і більше, на показники фертильності подано 

у таблиці 1.  
 

Таблиця 1 – Показники відтворення свиноматок у залежності від кратності осіменіння в одну охоту  

 
Показники 

Кратність осіменінь:  
± 2 рази 

(n=40) 
3 рази 
(n=40) 

Запліднилося, гол. 32 36 +4 

Заплідненість, % 81,0 91,0 +10 

Родилося поросят в групі 

всього, гол. 

в т.ч.  – живих, гол. 

– мертвих, гол. 

% 

 

372 

320 

52 

8,7 

 

512 

442 

70 

13,3 

 

+140 

+128 

+18 

+4,6 

Родилося живих поросят: на одну свиноматку, 

гол. 

10,2 12,8 +2,6 

Мертвонароджених на один опорос, гол. 1,3 1,8 +0,5 

 

З поданих в таблиці 1 показників видно, що наведені дані фертильності свиноматок у 

яких потенційне лібідо триває понад 34 – 46 годин, залежить від кратності їх осіменіння в 

одну охоту. Так, введення сперми два рази через 12 і 24 години після виявлення статевої 

охоти сприяло заплідненості у 81,0 % свиноматок. Народилося живих поросят по групі 320 

голів, а на одну свиноматку – 10,2 голів.  Число мертвородів, в середньому на один опорос 

складало в середньому 1,3 голови. 

 В тому разі, якщо свиноматок у випадку збереження статевої охоти осіменяли 

триразово за одну охоту через 12 год, 24 і 36 годин після її виявлення завагітніло 36 тварин, 

заплідненість реєструвалася у 91,0 % свиней, що на 10 % більше  у порівнянні з 

покажчиками першої групи. Від першого осіменіння після опоросу отримано на 140 

поросят більше ніж в в групі свиней яких осіменяли дворазово, в тому числі живих – більше 

на 128 голів. За один опорос від свиноматки експериментальної групи яку осіменяли 

триразово, в середньому, отримали 12.8 живих поросят, що на 2,6 голови більше ніж у 

попередній групі. Мертвонароджуваність у свиноматок групи, котрих осіменяли тричі за 

одну охоту, була всього на 4,6 % більшою ніж у тварин  групи з дворазовим осіменінням. 

 Отже, беручи до уваги вище подане у тезі показники здатності до відтворення 

свиноматок у яких статева охота триває понад 34 – 46 годин, залежить від кратності їх 

осіменіння в одну охоту. 
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